



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10498 Prima ediție Sîmbătă 22 mai 1976 6 PAGINI — 30 BANI

ÎN TOATE ÎNTREPRINDERILE INDUSTRIEI NOASTRE

SĂ SE ACȚIONEAZE FERM ȘI CU MULTĂ RĂSPUNDERE PENTRU REALIZAREA PRODUȚIEI DESTINATE EXPORTULUI

„Realizarea exportului este condiția esențială a asigurării bunei

aprovizionări și funcționării normale a activității noastre economice”

NICOLAE CEAUȘESCU

Despre RIGORILE EXPORTULUI

în lumina indicațiilor date de secretarul general al partidului la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

Este cunoscută importanța deosebită acordată de conducerea partidului nostru creșterii exportului...

În acest ansamblu de preocupări, experiența demonstrează că întreprinderile care produc pentru export...

știi pentru export — fie prin re-proiectarea produselor, fie prin lărgirea gamei sortimentale...

client, începînd cu concepția și fabricarea de produse noi, continuînd cu promovarea lor activă pe piețele externe...

Răspunderea și arta traducătorului de literatură

Cu mult mult de o sută de ani în urmă, în 1873, într-o comunicare la Societatea Academică...

În felul acesta, orice operă tradusă influențează sensibil cultura poporului...

care se manifestă un astfel de susținut interes, o altă de intensă activitate în această arie culturală...

Răspunderea și arta traducătorului de literatură

sol luminos al culturii unui popor, care aspiră să fie în simbioză cu celelalte popoare...

care se manifestă un astfel de susținut interes, o altă de intensă activitate în această arie culturală...

La zi în INVESTIȚII ACCELERAREA LUCRARILOR PE ȘANTIERE



Construcții noi de locuințe la Cluj-Napoca

Insemnări de Alexandru BALACI

Prefață la o piatră A construit o piatră nu e un proces atât de simplu...

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

Unul din marile momente de viață a țării noastre este în prezent construirea...

te fizică și morală a omului, hărnicia lui, inteligența lui...

Totul pentru oameni

Reportaj de Dumitru Radu POPESCU

Materialele primare necesare, bauxita și cocșul de petrol, se găseau în țară...

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe președintele Organizației Centrale pentru Cercetări Științifice Aplicate din Olanda

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri dimineață...

lui român întreaga sa grațitudine pentru onorarea de a fi primit...

Întîlnirilor și convorbirilor la nivel înalt de la Amsterdam și București...

La zi în AGRICULTURA



PRĂȘITUL și celelalte lucrări de întreținere a culturilor

Un sistem de perfecționare a pregătirii cadrelor corespunzător exigențelor conducerii științifice a activității economice și sociale...

Recent, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a adoptat o hotărîre privind organizarea...

— Care sînt, în sistemul vastei activități educative desfășurate de partid...

— Ce ne puteți spune despre rezultatele cursurilor de perfecționare...

Importante hotărîri privind acțiunea de perfecționare a pregătirii activiștilor de partid și ai organizațiilor de masă...

— Care sînt, în sistemul vastei activități educative desfășurate de partid...

— Ce ne puteți spune despre rezultatele cursurilor de perfecționare...

— Ce ne puteți spune despre rezultatele cursurilor de perfecționare...

LA HIDROCENTRALA PORȚILE DE FIER

Suplimentar: 175 milioane kWh energie electrică

În acest prim an al cincinalului, colectuliv de energie electrică de la Porțile de Fier...

Armatele albe ale medicinei poartă un război milenar cu Iago...

ÎN ZIARUL DE AZI:

Rubricile noastre: Faptul divers; Sport; De la corespondenții noștri; De pretutindeni

Cîteva informații sumare
afiate la Comitetul județean de partid Bihor ne-au îndemnat să ne îndreptăm spre Combinatul Belus...

Asa, într-o bună zi, din dorința de a stimula creativitatea, a avut ideea de a sezea în mijlocul birourilor de proiectare unul dintre obiectele produse în fabrica lor...

numai asta nu. Să ajung de risul lumii? Apoi vestea se duce... afla soția, copilii. Vă rog să-mi sancționați alfel. Recunoșc, o merr...



Complex comercial deschis recent în comuna Minăstirea (județul Ilfov)
Foto: Agerpres

FACTUL DIVERS

Acvariu la Galați
De cîteva zile, Galațiul dispune de un acvariu situat pe faleză Dunării. El a fost amenajat de edilii orașului...

Argumente... sunătoare

Floarea Poroancu, din comuna Berca, a venit la oficiul de pensii din Buzău, întrebînd de soarta dosarului sîntului său. Funcționara Veta Năstase i-a spus că respectuos dosar se poate întocmi mai repede dacă la el s-ar mai adăuga... argum...

Ion Vodă cel...

Asa li cheamă: Ion Vodă. Lucra într-o fabrică de exploatarea de gazodotărie comună și locașul Oprișor, județul Caraș-Severin. Într-o bună zi, Ion Vodă s-a întâlnit cu Gheorghe Popa...

Ați auzit de „Hanul roșu“?

O întrebare pe care n-a pus-o și noua ieri unul din cititorii rubricii noastre, și tot el ne-a dat următoarele detalii: — Pe noua șosea modernizată lângă Bîlțelul de Bărgov...

Mieii și mieluseii

Un autocamion al Intreprinderii de transporturi auto Constanța este oprit de o echipă a miliției la marginea comunei Tîrgușor.

Legitimația nelegitimă

Cînd a ieșit la pensie, cu mai bine de zece ani în urmă, Nicolae Băbea din Brășov, angajat al băncii de investiții din localitate, a făcut ce-a făcut și nu a predat serviciul personal legitimă de serviciu...

Ilie TANASACHE

O artă care se învață: A STIMULA CAPACITĂȚILE CREATOARE ALE CELOR DIN JUR

Însemnări din munca politico-educativă la Combinatul de prelucrare a lemnului din Oradea

rezolvat mai bine decît voi problemele de finanță — ne ambiționează. Un alt exemplu, la fel de demonstrativ pentru atenția pe care o acordă oamenilor, cred că se poate ține din exemplu...

veghem funcționarea instalațiilor și nu admitem nici o concesie cînd este vorba de calitatea muncii, de ce n-am proceda la fel și atunci cînd este vorba de situațiile care înțeleg...

Dacă treceți prin Tulcea...

...Nu se poate, chiar o zi rămînînd în Tulcea... (unde puteți cunoaște cu o clipă mai înainte fauna și flora acestui înut), Monumentul Independenței, ridicat în 1899...

Cîteva recomandări pentru turiști și edili

Este ceea ce se înșamnă cu specialistul, conducătorul din economie, acționarea prin intermediul oamenilor și în mijlocul lor ca un comunist, ca om politic.

Constantin MORARU Dumitru GAȚĂ

NOTE CETĂTENEȘTI

Ratele sălbatice... în derută

Există la marginea dinspre Jiu a Craiovei o apă întinsă pe care localnicii o știu, din tîrziu, sub numele de Balta Craioveii. Pînă mai ieri — mai exact pînă anul trecut — era o întindere înecată în papură și ultiore, peste care se vedeau doar câteva sălbatice și izuri grele, de mistăniță. Au venit și în acest an, ca în fiecare primăvară, cîteva mii de rate să-și petreacă vara pe balta știută...

Urgențe la „NUFĂRUL”

Rețeaua de spălătorii și curățătoare chimice din Capitală s-a dezvoltat continuu în ultimii ani. Numai în perioada 1965—1975, capacitatea unităților „Nufărul” din București a crescut de aproape 3 ori. Și totuși activitatea întreprinderii „Nufărul” — mai ales sub aspectul calității prestațiilor și al organizării serviciilor în cadrul unității — continuă să constituie, uneori, motiv de nemulțumire din partea cetățenilor.

„Vacanțele soarelui”

Terț, la ora prinzului, se aflau pe litoralul Mării Negre circa 20.000 de turiști din țară și de peste hotare (R. F. Germania, Anglia, Franța, Danemarca, Suedia ș.a.).

„CARTEA VIETȘI” jucată pe o miză derizorie

Al patruzecișilea an al vieții sale, Constantin Iliescu „a aniversat” după grații. Așadar, la vîrsta aceasta, cînd fiecare începe să se întrebze „ce și cît a lăsat în urmă”, inginerul C. I., specialist în prelucrarea lemnului, scrutează cu ochii plecații dramul străbătut pînă aici. Privirea dreaptă și limpede s-a refuzat todeauna dezonoare și rusinii.

anchetă socială

se încredințau unor oameni cu moralitate indoeleică asemenea treburi deosebit de importante. C. I. își căuta un loc unde să lucreze, un conditor Mandatarul intereselor lui. Nu era obștii ce-l creditase cu încredere, ci mandatarul proprietar sale interes jospice. Dar de aici pînă la mentalitatea de precepit aflet într-o perpetuă căutare de cîștig n-a mai rămas decît un singur pas. Pasul dezonoarei și rusinii.

(Urmare din pag. 1) Moartea, el urmează viața doar pentru a se ști și ea. Principiul de căpetenie n-o doar „turnarea de bani în pună”, asta ar fi prea puțin pentru acest dugman al omului.

La Shakespeare, maurul pleacă în Cipru să apere insula și declară că-și ia pe seamă acest război. Dar el nu știe că duce cu sine propria sa moarte care se cheamă Iago, nu știe că războiul trebuie dus întîi cu Iago. Drumul în Cipru e o aventură a cunoașterii: Iago, maurul se va cunoaște pe sine cînd va fi prea tardziu. Se va cunoaște prin Iago, cunoscut astfel în fața nevăzută a lui Iago, făcînd necunoscută a celui care nu știe să jure decît pe Ianus, cel cu obraz dublu. Medicina duce și ea un război continuu cu boala, care e și un duplicat, dar deși uneori în încapătările ei are mai mult caracter decît Iago. Săzur, și lip-

multe ori n-a greșit cu nimic bolii sale, sau bolii ce-i dă tirocolle și-l înconjoară, ea nu-i o umare ca în etică, a unor fapte de-a le sale: boala n-are nici o etică, ea e ca orice impostură, ca orice impostura, un Iago, un agent al morții, lățul de ce e important și în medicină cunoașterea adevărului, cunoașterea cauzelor ce vor să elucideze omul din viață și să-l dea nepunit, importanta umană a societății mediciei, și în această cunoaștere și în etică, Iago vrea să strice totul, orice echilibrul, să asmută lumea, să crească de ruse, de muște, de creștine, să nu fie încreagă bucuria omului să-și piardă prospekția și să-și ajungă pînă acolo încît mintea sa nu-l mai poată lăcuși.

Totul pentru oameni

Ciujului băieți și fete îndreptindu-se spre clinică și stă cu ei vor forma mîine armata pașnică în halate albe ce trebuie să apere energiele centrale ale vieții, viețile oamenilor, energiile centrale ale epocii, creația materială și spirituală adică. Nu e ușor să construiești un medic. Nu e ușor să-l deprinzi cu o meserie, să-l formezi o înaltă constință, nimic nu e ușor, nimic nu se face



FILMUL, SPECTATORUL ȘI EMOȚIA ESTETICĂ

Dacă arta cinematografică — la fel ca toate celelalte arte — este o formă de cunoaștere, ea este...

serie de episoade care compun din gesturi simple și sensibile portretul uman „de toate zilele” al protago...

Puncte de vedere de Florian POTRA

Tea, a mamei sale, acționează apoi „la rece” intru stabilirea și triumful...

hălescu), exteriorile din Prin cenusă imperiului (operator: Dinu Tănăsescu) și numeroase alte monum...



Casa de cultură din Miercurea Ciuc are o bogată și intensă activitate. În fotografiile (de la stînga la dreapta): în timpul unui concert al orchestrei...

Ample manifestări în pregătirea Congresului educației politice și culturii socialiste

„Prietenii muzicii”

Educația muzicală a publicului larg, adevărată misiune socială a artei muzicale, reprezintă tot mai program...

Cercul de „prietenii ai muzicii” de la I.R.E.M.O.A.S., asemenea celui în...

„30.30.30” în atenția spectatorilor de film din Covasna

Inițiativa de organizare a festivalului de film „30.30.30” în atenția spectatorilor de film din Covasna...

de autoinstruire. De altfel, acest interes se exprimă prin nu mai puțin de 20.000 de participări la concursul...

CARAS-SEVERIN. „Formarea concepției materialist-științifice — obiectiv...

La izbvoarele iubirii de patrie Expedițiile pionieresti, inițiate de Consiliul național al Organizației pionierilor...

La izbvoarele iubirii de patrie

Expansiunea activității de educație patriotică și politică a tinerilor. Desfășurînd tot mai frecvent asemenea activități, pionierii...

Expansiunea activității de educație patriotică și politică a tinerilor. Desfășurînd tot mai frecvent asemenea activități, pionierii...

Perfecționarea pregătirii cadrelor

Perfecționarea pregătirii cadrelor este o problemă deosebit de importantă în condițiile noastre socialiste. Au existat deficiențe în activitatea...



Elevii ai școlii generale din comuna Măieru (judetul Bistrița-Năsăud), în vizită la muzeul sătesc din localitate

tv

- PROGRAMUL I 10.00 Micul ecran pentru cei mici — 10.30 Teleshimb. 10.30 Teleshimb. 10.30 Teleshimb. 10.30 Teleshimb.

- 14.50 Muzicilor tale. Spectacol literar-muzical susținut de artiști amatori din cooperativa meșteșugărească. 15.25 Magazin sportiv.

- 16.25 Căleidoscop cultural-artistic. 16.45 Virsele pelucutei — magazin de cultură cinematografică. 17.45 Imagini din Sri Lanka — film de montaj.

- Darling Lili : GIOLESTI — 10; 15.30; 18; 20. ● Operațiunea „Monstru” : CO-

teatre

- Teatrul Național București (sala mare): Comedia din deal — 20.30 (sala mică): Viața unei femei — 19.30. 15. Imbrăcarea scorpion — 20.30 (sala mică): Teatrul național (sala mare): Comedia din deal — 20.30 (sala mică): Viața unei femei — 19.30.

cinema

- 20.30 BUCUREȘTI — 9: 11.15; 13.30; 15.15; 17.30; 19.30. FAVORIT — 9.15; 11.30; 13.45; 15.15; 17.30; 19.30. ● Frațele mei au un frate formidabil : CENTRAL — 9: 11.30; 13.45; 15.15; 17.30; 19.30.

- Streaș fetelelor captive : FLOREASCA — 15.30; 18. ● La începutul timpurilor : FENETARI — 15.30; 18; 20.15. ● Doi oameni în oraș : CASA FILMULUI — 10; 12; 14; 16; 18; 20. FEROVIA — 9; 11.15; 13.30; 15.15; 17.30; 19.30. MELODIA — 9; 11.15; 13.30; 15.15; 17.30; 19.30. FILAMURA — 9; 11.15; 13.30; 15.15; 17.30; 19.30.

- Explozia : LUMINA — 9; 11.15; 13.30; 15.15; 17.30; 19.30. ● Program de desene animate : DOINA — 9.50; 11.15. ● Secretul cîrului — 14.15. Pather Panchali — 16.15; 18.30; Billy-The Kid — 20.30. CINEMATECA (sala mare). ● Teroare pe ușa : DACIA — 9; 11.15; 13.30; 15.15; 17.30; 19.30. MIO-ROITA — 9; 11.15; 13.30; 15.15; 17.30; 19.30. ● Zoare : BUCUREJ — 9; 11; 13; 15; 17; 19.30. ● Timpul șterge totul : UNIREA — 16; 18; 20. ● Respirație liberă : LIRA — 15.30; 18; 20.15. ● Frații de cruce : DRUMUL ȘĂBII — 13.30; 15.15; 17.30; 19.30; 21.30. ● Casa de la miezul nopții : VITAN — 15.30; 18; 20.

INCHIEIEREA VIZITEI OFICIALE DE PRIETENIE A PRIMULUI MINISTRU AL GUVERNULUI ROMAN, MANEA MANESCU, IN IRAN

TEHERAN 21. - Agerpres. - Vineri dimineata, la Palatul Alb din Teheran, au avut loc convorbirile finale dintre delegatia romana si iraniana...

domeniul dezvoltarii industriale, agriculturii, stiintei si tehnologiei, precum si schimburi comerciale...

In cursul diminetii aceleasi zile a avut loc ceremonia plecarii din Iran a vizitei oficiale de prietenie a tovarasului Manea Manescu in Iran...

Sedința Consiliului național pentru protecția mediului inconjurător

Vineri a avut loc în Capitală Plenara Consiliului național pentru protecția mediului inconjurător. Față de importanța sarcinilor care revin pentru asigurarea realizării...

politicii partidului nostru în domeniul mediului inconjurător. În acest domeniu, membrii Consiliului național pentru protecția mediului inconjurător se angajează în fața conducerii partidului...

Cronica zilei

În aula Facultății de medicină din Capitală a avut loc vineri festivitatea decernării diplomei de membru de onoare al Uniunii Societăților de Științe Medicale din Republica Socialistă România...

Vineri la amiază a avut loc în Capitală semneala Planului de cooperare științifică dintre Academia Republicii Socialiste România și Academia de Științe a Republicii Populare Democratice Coreene...

COMUNICAT COMUN

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Manescu, a făcut o vizită oficială de prietenie în Iran...

bilaterale și au convenit să acorde în continuare o atenție deosebită cooperării științifice și tehnologice...

La 23 mai, în orașul Otopeni, oaspetele a fost întâmpinat de Florin Dumitrescu, ministrul finanțelor...

Sosirea ministrului finanțelor al R. P. Polone

Vineri după-amiază a sosit în Capitală Henri Kisiel, ministrul finanțelor al Republicii Populare Polone...

oaspetele a fost întâmpinat de Florin Dumitrescu, ministrul finanțelor de alte persoane oficiale...

Declarațiile, după vizita în țara noastră, ale sociologului A. Toffler

Cunoscutul sociolog și scriitor american Alvin Toffler, care a fost oaspetele țării noastre, înainte de plecare a acordat un interviu unui redactor al Agenției române de presă...

tată la O.N.U. și devenită document oficial al acestui for, în care se propune reducerea cu 10 la suta a bugetelor militare...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Succesul sportivilor romani la campionatele mondiale de popice. O MEDALIE DE AUR, UNA DE ARGINT SI UNA DE BRONZ.

VIENA 21 (Agerpres). - Campionatele mondiale de popice s-au inchis aseara la Viena cu dispretura problemelor individuale...

VIENA 21 (Agerpres). - Campionatele mondiale de popice s-au inchis aseara la Viena cu dispretura problemelor individuale...

vreMEA

Tempul probabil pentru 23, 24 și 25 mai. În țară: vreme în general instabilă...

HANDBAL

În prezent se desfășoară la Barcelona competiția internațională masculină de handbal pentru „Trofeul Spaniei”...

în CÎTEVA RîNDURI

slaviei într-un meci decisiv pentru calificarea în turneul final. Vineri s-a încheiat competiția internațională masculină de baschet...

VOLEI

Competiția internațională feminină de volei, desfășurată în mai multe orașe japoneze, s-a încheiat la Utsunomiya...

LOTO NUMEREE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 21 MAI 1976 Extragera I: 90 26 27 14 37 79 Extragera a II-a: 35 52 49 22 74

BULETIN RUTIER CHEIA VALENTIN DE MUNTE. O recomandare a Direcției Circulației din Inspectoratul General al Miliei...

MANEA MANESCU primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

AMIR ABBAS HOVEYDA primul ministru al Iranului

Teheran, 21 mai 1976

Tradiționala competiție internațională feminină de loretă care se va desfășura astăzi și duminică în orașul italian Como...

